

Вадский колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 29 (1855) | Четверг | Цена 15 коп. | Год издания 13-й.

БЫСТРЕЕ ЗАКОНЧИТЕ РЕМОНТ СКЛАДОВ И ЗЕРНОСУШИЛОК



XX пленум областного комитета ВКП(б) обращает особое внимание в подготовке к уборке урожая этого года на постройку новых крытых токов, зерносушилок, ремонт и дезинфекцию складов для зерна, особенно семяного. Сейчас, когда еще стоят теплые солнечные дни, зерносушильное хозяйство должно быть подготовлено.

В прошлом году колхозы: «Путь к социализму», «Строитель», «Красная Щедровка» и ряд других сумели перед уборкой отремонтировать склады, произвести дезинфекцию их, смыли чистое, сухое зерно. В этом году по подготовке зерносушильного хозяйства колхоз «Путь к социализму» снова в числе передовых. Для молотбы здесь выстроены два новых крытых тока, для покрытия зерна во время перевозки выделен брезент, склады отремонтированы и продезинфицированы.

Заботливо готовят склады приемке зерна колхозы имени Сталина, «Красный луч», Ивашкинского сельсовета.

Кладовщик сельхозартеля «Красный луч» П. И. Тюрков давно уже вымыл и просушил машинки и брезенты, сейчас начинает промывку складов. Промывка производится крепким щелоком, причем большое внимание при промывке обращается на карнизы, плитусы — излюбленные места размножения амбарного клеща. Готовится глина для замазки щелей, известь — для дезинфекции.

Но в районе имеется еще немало и таких сельхозартелей, которые не учли ошибок прошлого года, несерьезно отнеслись к ремонту складов, плохо готовятся к молотбе и перевозке зерна в сырую погоду. Так, например, во время проверки готовности колхозов к севу весной этого года было обнаружено, что в сельхозартелях «9-е января» (председатель тов. Кузин), «Красногорец», «Ударник 2-й» и ряде других, попортились семена ввиду того, что в щели складов всю зиму дуд снег, а весной появилась вода. Указания комиссий колхозы не исправили до сих пор.

Такое положение недопустимо. Необходимо использовать ясную, сухую погоду, отремонтировать и продезинфицировать склады, мешкотару и брезент, подготовить крытые токи и зерносушилки, тем самым заслужить отличную оценку государственной комиссии по проверке готовности колхозов к уборке урожая.

За ремонт складов и зерносушилок, наравне с руководителями колхозов, отвечают партийные, комсомольские организации и сельские советы.

ХОШИЙ ХОЗЯИН ГОТОВИТСЯ К УБОРОЧНОЙ ЗАРАНЕЕ

Семья война Красной Армии, бывшего члена колхоза «Путь к социализму» Тихомирова Федора Ивановича.)

Государственной проверкой

Через несколько дней начнется государственная проверка готовности колхозов района к уборке урожая. К этой проверке наш колхоз приходит с неплохими показателями. Жатки, молотилки, сортировки, косы и серпы находятся в полной готовности. Молотильный сарай отремонтирован и заново перекрыт. Так что мы сможем молотить в любую погоду.

Молотьбу хлебов мы уже седьмой год производим на полусложке, которую приводит в движение 25-сильный движок. На период молотбы мы запасли около 700 килограммов

горючего. Думаем завезти еще. Машинистом на движке работает опытный колхозник Николай Молянов.

Трудновато пришлось с подготовкой к уборке транспорта — не хватало колес. Но благодаря заботе нашего председателя колхоза Александра Михайловича Левина, мы справились и с этой задачей — сейчас телег имеем с избытком.

Наш колхоз получит неплохую оценку государственной комиссии по проверке готовности к уборочной кампании.

Колхоз «Спартак»
М. Ульянов.

Не забывать о взятых обязательствах

В протоколе общего собрания колхозников сельхозартеля «Безбожник» записано: «До 15 июля полностью подготовиться к уборочной кампании».

Обязательство неплохое и совсем недавно, но о нем забыли руководители колхоза. Об этом говорит тот факт, что до 15 июля осталось всего два дня, а колхоз еще далеко не готов к уборке урожая: кос, серпов и грабель очень мало.

Не проявляются заботы о подготовке мешкотары, а ведь

Предусмотрели все до мелочей

В подготовке к уборке урожая мы так же как и колхоз «Красный луч», Ивашкинского сельсовета большое значение уделяем составлению рабочего плана. Рабочий план помогает нам лучше учесть все возможности для быстрейшего завершения уборки и молотбы. Составляя рабочий план, мы учли ошибки прошлого года, наметили пути их исправления.

Рабочий план предусматривает провести уборку хлебов в следующие сроки: озимые скосить в 3—4 дня, яровые — в 9 рабочих дней. На уборке хлебов будет работать одна жатка, 26 косцов и 30 жен-

она потребуется в первые же дни. Надо будет вывозить хлеб государству. Может быть, уважаемый председатель колхоза, вы и об этом сумели забыть.

Надеемся, что партийная организация напомнит коммунисту — председателю колхоза тов. Захарову о необходимости аккуратного выполнения взятых обязательств. Колхозники же могут выполнить обязательства только при помощи умелого руководства председателя.

К Жаринова.

Мы готовы к встрече с воинами-победителями

Согласно принятому сессией Верховного Совета СССР закону, к своим семьям возвращаются из Красной Армии воины-победители. Эта весть наполняет радостью сердце каждого колхозника, каждой колхозницы.

Мы приготовили радостную встречу нашим доблестным воинам-победителям. Первое это то, что прополку всех посевов провели в установленные сроки, на основе индивидуальной сдельщины. Успешно проводим сенокосение. Проявляя заботу об урожае будущего года, своевременно и качественно вспахали пар.

Лучшим подарком возвращающимся воинам-победителям будет своевременная подготовка к уборочной кампании. К уборке мы в основном готовы уже сейчас.

Весь уборочный инвентарь,

вплоть до серпов, привели в полную готовность.

Ознакомившись с законом о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии, каждый колхозник стал работать на колхозных полях еще лучше, не покладая рук.

Правление колхоза, партийная организация уже сейчас разрешают вопрос о предоставлении воинам Красной Армии посильной работы в колхозе. Мы постараемся, чтобы каждый возвратившийся в колхоз воина-победитель быстро нашел применение своим силам в коллективном хозяйстве по своим способностям.

Надеемся, что получим благодарность от красных воинов за нашу заботу о их семьях. С первого года войны мы по мере сил помогали семьям за-

Делом ответим на призыв бойца Красной Армии

Вчера в редакцию районной газеты пришло письмо от бойца Красной Армии Тихомирова Федора Ивановича.

Тов. Тихомиров пишет: «Дорогие земляки, самый ответственный период сельскохозяйственного года — уборка урожая. Я, как бывший член колхоза «Путь к социализму», знаю, чтобы провести уборку вовремя и без потерь, необходимо к ней подготовиться по-хозяйски.

А ведь всегда получается так, — хороший хозяин готовится к уборочной заранее.

Так будьте же вы, дорогие колхозники Вадского района, каждый хорошим хозяином — подготовьте до начала уборки урожая все до мелочи».

Товарищи колхозники и колхозницы, руководители колхозов! Делом ответим на призыв бойца Красной Армии — своевременно подготовимся к уборочной!



На основании решения бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета, за умелое руководство подготовкой к уборочной кампании, на районную Доску Почета заносится:

Вдовин Григорий Иванович — председатель колхоза «Путь к социализму».

Беленинова Евпраксия Петровна — секретарь парт-организации при колхозе «Путь к социализму».

Почему Стрельские колхозы плохо готовятся к уборке

На вопрос — сколько колхозов подготовились к уборке урожая, председатель сельсовета тов. Кузнецов ответил коротко: «У нас пока нет таких».

— А когда же будут такие? Последовав ответ: «Не знаю».

Не знает и секретарь парт-организации тов. Шапаев. И что более странно, — здесь так получается: Кузнецов, оправдывая себя, ссылается на Шапаева, а Шапаев — на Кузнецова.

Тов. Кузнецов заявляет: «Все дело в секретаре парт-организации. Прошлый раз извещил коммунистов, что будет партийное собрание, на повестке дня один вопрос — подготовка колхозов к уборочной кампании Коммунисты, правда не все, но пришли, а Шапаев совсем не явился».

Секретарь парт-организации в свое оправдание говорит другое: «Дело не во мне, а в председателе сельсовета, до сих

пор он не удосужился обсудить вопрос о подготовке к уборке на сессии сельсовета.

Вот и все, в чем заключается руководство т. т. Шапаева и Кузнецова подготовкой колхозов к уборке урожая.

Вместо конкретного руководства получается никому невужное перерекание — Иван кивает на Петра, а Петр кивает на Ивана.

— Попробуйте после этого разобраться, кто здесь прав, кто виноват, — заявляют в один голос стрельские руководители. Разобраться можно, т. т. Кузнецов и Шапаев, кроме вас никто не виноват. Вы несете перед районом ответственность за несвоевременную подготовку колхозов к уборке.

Сумеете ли вы разобраться вот в этом вопросе — к чему может привести ваши колхозы такой метод «руководства»?

Т. Тюрина.

Приобрели автомашину

В колхозе «1-е мая», Дубенского сельсовета, ежегодно задерживалась уборка хлебов из-за нехватки тягловой силы. На имеющихся лошадях никак не успевали подвозить к току снопы. В результате, молотильные машины очень много драгоценного времени простаивали.

Обсуждая вопрос о подготовке к уборке урожая, члены

сельхозартеля решили купить в этом году автомашину. Сейчас автомашина находится на территории сельхозартеля. Согласно рабочего плана на период уборки урожая, автомашина будет использована на подвозке снопов, на перевозке зерна к складам и для сдачи государству.

Автомашина, приобретенная на средства колхоза и колхозников, окажет большую помощь в уборке урожая.

Председатель Дубенского сельсовета Гамова.



Построен новый конный двор

Хорошую теплую зимовку готовят скоту животноводы колхоза «Красная Щедровка». Для лошадей построен новый конюшник, рассчитанный на 39 голов. Заканчивается ремонт и других скотных помещений. Ведущую роль в ремонте играют сами животноводы.

А. Гришагина.

Партийно комсомольская жизнь Повседневно работать над собой

9 июля состоялось очередное занятие районной партийной школы. Первые два часа — семинар по шестой главе «Братского курса истории ВКП(б)». Слушатели школы т.т. Крылов, Степанов, Петелин, Семенов приняли активное участие в ведении семинара. Их выступления были продуманными, конкретными. На все вопросы товарищи Семенов, Крылов, Степанов, Петелин давали правильные ответы. Эти факты говорят о том, что коммунисты по-серьезному готовятся к занятиям, повседневно работают над повышением своего идейно-политического уровня.

Неплохо подготовились к семинару т.т. Усминина, Рощина, Родионова, Сорокин.

Много лучшего по подготовке к занятиям надо пожелать т.т. Белянкину, Бельникову и другим. Товарищ Белянкин (секретарь парторганизации при МТС) не ответил даже на такой вопрос, что означает слово «интернационал». Тов. Бельников подсказал своему соседу, да и то не совсем правильно, что «интернационал — это объединение наций».

Известно, что тот или иной товарищ, не занимающийся повышением своего идейно-политического уровня, допускает часто большие ошибки в работе, не сумеет по-настоящему руководить тем участком работы, который доверила ему партия.

Коммунисты слушатели партийной школы т.т. Белянкин, Бельников и другие должны учесть это замечание и к каждому занятию готовиться по-серьезному. Только тогда может каждый слушатель — коммунист сказать: «Моя партийная школа дала многое».

Шеронова.

Комсомолки — лучшие связистки

Первенство в социалистическом соревновании среди работников связи занимают молодые комсомолки — Тоня Пуганова и Зина Горелова. Они с честью выполняют взятые на себя обязательства. Зина и Тоня вежливо обращаются с клиентами. Никогда на них не бывает никаких жалоб.

Товарищи связистки, следуйте примеру передовиков соцсоревнования.

Н. Соколов.

Больше заботы о животноводстве

Наши достижения и недостатки

Ферма наша — не на плохом счету в районе. План поголовья мы выполнили полностью по всем видам скота, а по некоторым — намного перевыполнили. Неплохие показатели имеем мы и по продуктивности скота — на сегодня получено от каждой коровы более 550 литров молока, от каждой несушки — 24 яйца, с каждой овцы настригли по 2,1 килограмма шерсти. План сдачи государству животноводческих продуктов почти выполнили, не рассчитались только по яйцепоставкам. Но такие показатели — не предел. В своей работе мы еще имеем немало недостатков, опущений, исправление которых дало бы нам возможность добиться еще лучших результатов.

У многих животноводов создалась неправильная позиция —

недооценка значения силоса. Не осознали выгоды силосования и в нашем колхозе — работы по заготовке сочных кормов проходят медленно, чувствуется, что люди работают только для выполнения сводки. А ведь употребление скотом сочных кормов зимой намного бы повысило его продуктивность.

Не буду скрывать, — неважно обстоит дело у нас и с дополнительной оплатой. Но здесь вина не только моя.

Много в положении о дополнительной оплате я не уяснила, а спросить не у кого. В район приходится ездить очень редко, а специалисты по животноводству, работники райзо почти никогда к нам не заглядывают.

Заведующая фермой колхоза «Красный кустарь»
Смылова.

Горе-животноводы не беспокоятся о силосовании

Несколько дней осталось до конца двухдекадника по силосованию кормов, а в сельхозартеле «Красногорец» до сих пор не заложено ни одной тонны силоса. В чем дело? Может быть, как говорят в иных колхозах, здесь зеленой массы не хватает? Ничего подобного. Председатель колхоза тов. Курпоров сам признает, что силосной массы здесь хватит — лес под рукой.

Все дело в том, что ни прав-

ление колхоза, ни работники фермы не хотят по-серьезному заняться этим вопросом. «Зачем время и рабочую силу зря тратить, если у нас соломы с сеном на всю зиму хватит?» — рассуждают эти горе-животноводы. (А этого названия они вполне достойны, ибо только люди совершенно не заботящиеся о поднятии продуктивности скота, могут так относиться к заготовке сочных кормов).

Сырева.

Дорогое лечение или хорошее... развлечение

В колхозе «Красный плотник» заболела лошадь. Такое печальное событие некогда случилось в сельхозартеле. Да оно и понятно. Потерять коня в такой разгар сельскохозяйственных работ — дело не шуточное. Ветврач признал состояние лошади тяжелым; для поддержки здоровья ей нужно было делать компрессы.

— Ну что ж? Компрессы — так компрессы! Нужно же лошадь вернуть в строй? — пошло наветру советам ветврача правление колхоза. — Да заодно на этом деле, пожалуй, и на выпивку выгадать можно.

Так возникла короткая резолюция за подписью председателя колхоза тов. Сальнова: «Выписать на лечение лошади 48 килограммов муки».

Лошадь вскоре пала. Вероятно не пошло впрок такое усердное лечение! Но выписанные на лечение лошади 48 килограммов колхозного хлеба даром не пропали. На хлеб этот были устроены достойные «помятки» павшей — почти целую неделю правление колхоза не стояло на ногах от горя (А может быть по каким-либо другим причинам?)

Воспоминания об этих днях вызывают блаженную улыбку на лицах членов правления. Часто вспоминают об этом и колхозники, вспоминают с горечью и досадой к расхитителям колхозного добра, до сих пор еще не наказанным.

Н. Петелин.

Расширяют кормовую базу

Колхоз «Ураган» почти ежедневно испытывал острый недостаток кормов для скота. Когда колхозники задались целью установить в чем причина такого положения, было выяснено, что сельхозартель не использует всех возможностей по заготовке корма на зиму. Такой замечательный сочный корм как силос в кормовой базе колхоза занимал очень маленькое место.

В этом году члены сельхозартеля решили исправить свои ошибки, активно проводят работы по заготовке сочного корма. По заготовке силосной массы используется все население села от малого до старого, исключая женщин, занятых на прополке. Ямы и траншеи для закладки силосной массы были подготовлены еще раньше, так что силосование проходит без задержки.

На сегодня в колхозе «Ураган» заложено силоса более 180 тонн. Илюхова.

Сдают мясо в счет 1946 г.

Ценную инициативу проявили на днях колхозники сельхозартеля «Победа», Умайского сельсовета. На общем собрании колхозники вынесли решение — каждому облагаемому налогом хозяйству сдать авансом за 1946 год не менее 25 килограммов мяса.

Первым выполнил свое обязательство Павел Дмитриевич Шмонин. На сегодня он уже полностью рассчитался по мясоставкам за 1946 год. 17 килограммов мяса в счет плана 1946 года сдала колхозница Яшина Мария Андреевна. Не отстают от них и другие члены сельхозартеля.

С. Шилков.

План выполнен

Колхозники сельхозартеля «Красный луч» и «Возбожник», Ивашкинского сельсовета полностью рассчитались по яйцепоставкам. План — сдать 4250 яиц — выполнен. В этом заслуга продавца Ивашкинского ларька т. Славейск.

А. Салюнова.

Вести с лугов

Третий день идет сенокос колхозе им. Урицкого. Сенокосит почти все трудоспособное население сельхозартеля. Отличительной чертой сенокоса этого года в колхозе является высокий трудовой подъем колхозников, вызванный сообщением о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии. Если в прошлом году многие женщины не выполняли норм, то в этом году даже молодые, неопытные косцы и то скашивают по 0,35—0,40 га, при норме 0,30 гектара. Всего за три дня скошено около 40 гектаров.

Дружно * * * проходит уборка трав в колхозе имени Кагановича, Борисопольского сельсовета. На уборке трав впервые применена индивидуальная сделщина. Такая организация работ на сенокосе сразу дала положительные результаты — всеми косцами нормы перевыполняются.

Позавчера * * * одним из первых в Холостомайданском сельсовете, приступил к сенокосу колхоз «Красный луч». Только за один день здесь скошили около 15 гектаров лугов — результат широко развернувшегося социалистического соревнования между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками. Левин.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Не заготавливают корма», — под таким заголовком в прошлом номере районной газеты была помещена заметка.

Как сообщают из Яблонского сельсовета, председателю колхоза «Кооператор» тов. Шестакову дано предупреждение, предложено в ближайшие 5—6 дней выполнить план по силосованию.

В передовой статье «Каждому колхозу — рабочий план» (№ газеты 28) сообщалось, что руководители колхозов «Красная Поляна», «Кооператор», «Революция» до сих пор не приступили к составлению рабочих планов на период проведения уборки урожая.

Статья обсуждалась на исполкомах Яблонского и Лопатинского сельсоветов.

Председатели колхозов учли свои ошибки, при помощи агрономов и лучших людей колхозов рабочие планы составлены.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА

АРЗАМАССКИЙ СЕЛЬХОЗТЕХНИКУМ объявляет прием учащихся на 1945—1946 учебный год на отделение механизации и отделение электрофикации.

Техникум готовят: ТЕХНИКОВ-МЕХАНИКОВ и ТЕХНИКОВ-ЭЛЕКТРИКОВ

Срок обучения три года. На первый курс принимаются лица, окончившие 7—8 классов НСШ.

На второй курс принимаются окончившие 9—10 классов СШ.

Условия приема на общих основаниях.

Все успевающие студенты получают стипендию. Инородцам представляется общежитие.

Заявления со всеми документами направлять директору техникума по адресу: г. АРЗАМАС, Горьковской области, ул. К. Маркса, дом 59. Срок подачи заявлений до 10 августа. Приемные экзамены с 15 августа.

ДИРЕКЦИЯ.

Ни на одном виде полевых работ в нашем колхозе соцсоревнование не было развернуто с такой силой как на уборке трав. Вот уже неделя, как мы приступили к уборке естественных трав, а трудовой подъем колхозников не только не угасает, а наоборот усиливается. Каждой бригаде, каждому звену, каждому отдельному косцу хочется сделать как можно больше, занять первое место в соцсоревновании. За весь период работ у нас не было случая, чтобы нормы выполнялись меньше чем на 120—150 процентов.

Первое место в социалистическом соревновании занимает бригада Петра Васильевича Трошина. Характерной чертой этой бригады является широко развернутое социалистическое соревнование звеньев друг с другом, и членов звена между

Сенокос в „Полянах“

с собой. Первые места в соцсоревновании звеньев делают между собой звенья Евдокии Заплутановой и Александры Сиднева, ежедневно выполняющие задания на 190—200 процентов. Бригада первая по колхозу закончила уборку трав с площади в 33 гектара.

В н с о к и х показателях на уборке трав добилась 4 бригада (бригадир Александр Иванович Огольцов), занимающая второе место в социалистическом соревновании. Александр Иванович одним из пер-

вых сумел правильно расставить людей на сенокосе, привлечь к участию в сенокосении жителей райцентра, работников железной дороги, применил индивидуальную сделщину. При расстановке сил бригадир тов. Огольцов учитывал умение косцов, их физические способности — опытные женщины-косцы работали в одиночку или парами, более слабые — группами в 4—5 человек, причем в каждую группу выделялся опытный косец, который направлял и устраивал косы. Бла-

годаря такой организации труда, косцы женщины Екатерина Черякова, Татьяна Карпова, Евдокия Савинова и Анна Мотова добились лучших показателей по колхозу — при норме 0,30 га ежедневно скашивали по 0,65—0,70 гектара.

Следует отметить на сенокосе этого года замечательную работу наших стариков — 70-летнего Владимира Михайловича Зайцева и Андрея Николаевича Воробьева, которые за сутки пробивают и устраивают по 17—20 кос, но тем не менее, еще успевают немного помочь и в сенокосении.

Итоги сенокоса по колхозу на сегодня таковы: сенокосение заканчиваем, 3 дня назад приступили к скирдованию.

Колхоз имени Сталина,
Н. И. Коробов.

